



## CONCLUSIONES

Unas horas tan solo faltan para que la voluntad popular se manifieste en cada localidad, respecto al gran dilema: república o monarquía. Solicitada la opinión por uno y otro extremo, excitadas las pasiones, puestas a gran tensión todas las apetencias y exaltadas por uno y otro bando las excelencias de una y otra idea, el pueblo soberano se presta a dar su sentencia en el pleito entablado. No dudamos que por todos se respalde el orden y la libertad de votar en el día de mañana si es que realmente aspiran a que su victoria no tenga manchura alguna: impureza que la haga despreciable e ineficaz.

Nosotros ante el gran torneo ponemos punto final a la campaña que hemos venido sosteniendo en pro de la Monarquía, pero no podemos menos de estampar unas conclusiones a modo de resumen de nuestro ideal que concreten de modo terminante las razones de apoyo y ferviente asistencia a la causa de la Monarquía; y decimos una vez más que solo en esta institución encontrará el pueblo español su bienestar y su prestigio... porque la Monarquía es y será siempre un elemento genuinamente conservador...

...porque en la República los intereses particulares de los hombres públicos se hallan en pugna muchas veces con los intereses generales de la Nación. El que es dueño del Poder por una temporada se siente tentado, porque es hombre, a aprovecharse, sacando del Poder todas las ventajas posibles.

...porque en el régimen monárquico, como el Rey o Poder moderador de los demás Poderes ocupa una posición social y económica superior e independiente, no hay tanto temor a que sienta la tentación de enriquecerse a costa de la Nación. El patriotismo de los Reyes es innato.

...porque en el régimen republicano la conciencia colectiva es algo vaga y oscura, y la Monarquía—según frase de Renán, en sus *Diálogos filosóficos*—nos presenta una nación concentrada en una persona o, si se quiere, en una familia.

...porque la Monarquía es más barata; pues el Rey no debe la elección a los partidos políticos y, por tanto, tampoco ha de pagar influencias, prodigar los favores, repartir credenciales y mantener subvenciones que le sostengan.

...porque en las Repúblicas, a cada elección presidencial acompaña una guerra civil, con la sucesión frecuente,—tal viene ocurriendo en América—de sublevaciones de los descontentos y vencidos.

...porque la Monarquía asegura la firmeza del principio de autoridad. La misma majestad del Rey contribuye a realzar su persona y a dar importancia y respetabilidad a su cargo. La autoridad puede, por tanto, ser más firme en sus manos.

...porque la Nación de hoy tiene que preparar el porvenir de la Nación del mañana. El Rey, encarnación de la tradición y de la Historia, defensor de los intereses fundamentales y permanentes del país, es el que ha de defender las tradiciones de los antepasados y los intereses de las generaciones venideras, contra la incompreensión y el egoísmo de la generación actual.

...porque en la República un presidente de partido tratará de robustecer la organización y fuerza de su partido, dividiendo así más a la Nación.

...porque la Monarquía atenua los peligros de esas luchas, toda vez que no tiene partido.

...porque la Monarquía hace posible la formación de gobiernos apolíticos.

...porque la Monarquía procura la descentralización prudente sin peligro de la unidad de la Patria.

...porque en la República aumenta la *yerocracia*. Los hijos de políticos influyentes tienen hoy en la República francesa más poder.

...porque la Monarquía ha favorecido la formación de los Estados nacionales.

...porque a la Monarquía se la pueden exigir mejor las responsabilidades de los grandes cataclismos.

...porque la Monarquía se adapta mejor a la psicología de nuestro pueblo.

...porque los mayores sabios se deciden por la Monarquía como la mejor forma de gobierno. Así luchamos nosotros.

### ¡¡TODOS A LAS URNAS!!

Una desvergonzada hipocresía tramada durante los últimos meses por los periodistas que viven de la fábula y el escándalo, os describe nuestra historia como la suma de todas las tiranías. Para libertaros se presentan casualmente **unas figurillas que nada bueno han hecho** en el período más deplorable de esa historia: ningún mérito les acompaña; son nulas sus ideas de administración. **Incompetentes en todos los años, intentan suplir su conocida inutilidad con una fórmula: la República.**

¿Qué español puede hoy creer en las fórmulas políticas? ¿Y quién espera de la República la salud cuando todo español cul o sabe que en 1873 *la República dividió la gran patria única en absurdos cantones, arruinó la Hacienda pública llegando a suspender el pago de cupones de la Deuda y los haberes de los funcionarios públicos?*

Y aquella República tuvo a su frente a Castelar, Salmerón, Pi y Margall... hombres al fin eminentes y grandes españoles.

En cambio los que ahora dirigen la inflada orquesta de las promesas republicanas, son en gran parte prófugos vergonzantes de la Monarquía y **«cuatro botarates fracasados que esperan sin duda tener más talento al día siguiente de una revolución»**, como acaba de decir el gran Benavente.

¡¡Castellanos insignes, que todos lo sois por ser castellanos!! Obremos por una vez *todos* los hombres de orden como caballeros de la verdad y caballeros de nuestra España. **Aplastemos según podemos a los ceros**—pues somos inmensa mayoría—**a los redomados ambiciosos a sueldo del comunismo que quieren engañar al pueblo echando al Rey la culpa de todos los males.**

¡¡ABULENSES!! No hay que olvidar que nuestra ciudad ostenta con orgullo los títulos de *Avila del Rey, de los Caballeros y de los Leales*, heredados de sus gloriosos antepasados.

Todos a las urnas.—No quedeis uno solo en casa en la mañana del domingo. **Votad íntegra la candidatura de coalición monárquica en vuestro respectivo distrito.**

### Quieren enterrar vivo al párroco

LEON.—La guardia civil de Bembibre ha detenido a nueve individuos de ideas exaltadas, que en las inmediaciones de la Iglesia del pueblo de Losada abrieron una enorme sepultura, con el criminal propósito de enterrar vivo en la misma al cura párroco de dicho pueblo don Francisco Velasco Arias.

La intervención del alcalde pedáneo y de los vecinos impidió el fatal propósito.

Antes de intentar este acto criminal, los individuos en cuestión habían exigido del párroco que les entregase determinada cantidad en metálico a lo que el cura se negó.

Se recuerda también que hace pocos días fué detenido otro individuo compañero de estos detenidos, porque estando celebrando actos de culto en la iglesia parroquial de Sabero, próximo a aquel pueblo, comenzó a dar gritos de viva la república.

### ¡CUMPLAMOS CON NUESTRO DEBER!

Persisten las izquierdas revolucionarias en dar a las elecciones municipales indebidamente un carácter político, y se jactan de que la suma de sus votos significará la suma de ciudadanos que quieren la revolución.

La realidad aconseja la respuesta: es indispensable que también voten todos los ciudadanos que no quieren la revolución. Ya no se trata de más ni de diferencias partidistas. Es una divisoria. A un lado, la candidatura republicano-socialista, que es *el cartel de la revolución, con las consecuencias del bolcheviquismo y del caos social*.

A otro lado, la candidatura monárquica, con *el cartel de la paz y el orden social*. También frente a esta última están la de los «constitucionalistas» o sea de los que todavía *no se han de finiar* y otras candidaturas que sin el carácter de republicanas, contribuyen a la desunión de los elementos monárquicos, siendo perjudiciales a la causa de la Monarquía.

Que todo el mundo cumpla su deber y acuda a votar. Todos debemos votar. Y, además, todos debemos procurar que en nuestras familias, en nuestras amistades, *nadie deje de votar.*

¡ABULENSES! Evitemos con nuestro voto la vergüenza de ver entregada nuestra ciudad a las audacias revolucionarias, que ultrajarían nuestras convicciones, que mancharían la hidalga historia de nuestra ciudad cristiana, pacífica y hospitalaria.

### VOTAD ÍNTEGRA

la Candidatura de Coalición Monárquica

### Candidatura de la coalición Monárquica

DISTRITO DE SAN JUAN

Don Damián García Mediero.

» Jesús Jiménez.

» Cesáreo Palacios.

DISTRITO DE SAN PEDRO

Don Angel de Diego.

» Isidro Mulero.

» Segundo Fernández.

DISTRITO DE SAN NICOLAS

Don Saturnino González Vallejo.

» Germán Vaquero.

» Natalio Encinar.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Don Joaquín Costa Molinero.

» Zóilo López.

» Ricardo Herráez.

Cualquier candidatura distinta de la de coalición monárquica tiene el carácter de republicano, bien por el idealismo de sus componentes o bien por el perjuicio que trae a la causa de la Monarquía la división de fuerzas.

¡¡Monárquicos!!! **Votad íntegra la candidatura de coalición monárquica.**

(REMITIDO)

### Candidatura Monárquica Independiente DISTRITO DE SAN PEDRO Gregorio Herrera Esteban

#### Las delicias de la República

Opiniones de los primates de la República española durante su ensayo práctico del siglo pasado:

De Castelar: «en nuestras manos se pierde la Patria. No es posible gobernar con nuestros principios, con nuestros procedimientos. Hay algo peor que los tiranos: los demagogos».

De Ruiz Zorrilla: «en vista de lo que sucede bajo la república, no puedo, no quiero, no debí ser más tiempo republicano. Hoy se acaba mi historia».

De Díez Quiñero: «Tenemos los republicanos todos los vicios de los monárquicos; pero carecemos de las virtudes de la monarquía».

En contraste con las anteriores autorizadas manifestaciones y como todo evoluciona, los actuales propulsores de la revolución para dar un men's supremo a aquellos y a los que defienden la república conservadora y para confirmar que la República española no puede ser más que un capítulo de desastres, vergüenzas y crímenes, sacan a flote sus intentos que no son otros que los descubiertos por los revolucionarios en los diversos míñes celebrados estos días.

Así en Madrid, en un teatro de los Cuatro Caminos, los oradores se expresaron en términos de suma violencia, intercalando sus manifestaciones incluso con horribles blasfemias. Aconsejaron la acción directa, incitando a sus secuaces a la conquista y triunfo de sus ideales con la pistola en la mano y en plena calle. Dijeron que era preciso teñirse las manos de sangre de capitalistas y de curas. Luego se dedicaron a meterse con los socialistas, a los que pusieron como un trapo. Dijeron que son unos vividores que explotan a los obreros peor que los burgueses.

Todos son falsos—dijeron—pues así figura Largo Caballero como estuguista y hace más de 35 años que no sabe lo que es el oficio, pues ha tenido la habilidad de trocar la blusa de obrero por la casa de consejero de Estado, que graciosamente le dió la dictadura y que él aceptó complacido. Hay otro que figura como albañil y en su vida se ha subido a un andamio. Y así todos los demás.

Y en Barcelona han confirmado las lindezas de sus camaradas madrileños, como puede verse por las siguientes frases que entresacamos de algunos discursos:

«Somos, incluso, incompatibles con una República burguesa. La República será el comienzo de una era revolucionaria». (Del discurso del Sr. Cordero en el mitin de La Bohemia Modernista). «No basta ser republicano; es necesario ser revolucionario. Para nosotros lo primero es ser revolucionario». (Discurso del Sr. Solá Cañizares en el mismo acto). «Las próximas elecciones son un acto eminentemente revolucionario». (Del candidato Sr. Martínez Jimeno en el mismo mitin). «Para nosotros la lucha electoral es un paso para la revolución. A nosotros nos interesan los hombres que antes que administrar sepan hacer la revolución. Nosotros no queremos llevar al Ayuntamiento hombres administrativos, sino revolucionarios». (Del señor Aragay en el mitin de la izquierda republicana, en Cataluña). «No queremos la Europa del si-

#### Hay que votar por la causa monárquica

Si las próximas elecciones municipales fueran lo que debían ser, es decir si no tuvieran el carácter político que han venido a darle los republicanos, no haría tanta campaña ni tantos llamamientos al cumplimiento de los deberes ciudadanos de los elementos monárquicos. Pero aquellos lo han querido así y son los que proclamaban a los cuatro vientos que iban a las elecciones municipales por su significación administrativa ¡bonito truco, para engañar a los incautos!

En otras ocasiones los triunfos republicanos lo han sido por la dejación de los monárquicos en la mayoría de los casos, pero en estas circunstancias no creemos que nadie que se precie de ser partidario de la Monarquía, deje de dar su voto a los candidatos que la defiendan incondicionalmente.

No olviden los Monárquicos que el porvenir glorioso de la Patria, depende de ellos, que el enemigo está en acecho y considera al advenimiento de la república como un paso hacia el desarrollo de su programa destructor.

Como los revolucionarios conceden a la próxima lucha una importancia extraordinaria para el triunfo de sus maquinaciones, debemos acudir todos a contrarrestar ese ambiente y hacerles fracasar en sus intentos destructores.

Que las personas de orden, sin distinción de matices, colaboren eficazmente con sus votos al éxito de la concentración Monárquica. Va en ello la salvación de la causa del orden, de la religión, de la Monarquía y de la sociedad. Que no se abstenga de votar ningún Monárquico ya que esto sería ayudar a los revolucionarios, máxime si se tiene en cuenta que en las filas de la Monarquía no sólo están los más sino las mejores. La causa sagrada del orden social impone el votar íntegra con toda disciplina la candidatura de la concentración monárquica.

## Zotal

Para desinfectar toda clase de locales.

glo XVIII ni la del siglo XX, porque todavía nos parece demasiado humana. Queremos una Europa roja como la sangre que brilla en nuestras venas». Del Sr. Alguadé en el mismo acto). «El noventa y nueve por ciento de la propiedad que se dice adquirida legalmente es robada. Defiendo el colectivismo. Declaro también fuera de los republicanos españoles a los que no quieren venir con nosotros». (Del señor Vachier en el mitin de la izquierda republicana, en el Cine del Triunfo). «Los directores del movimiento de diciembre eran reaccionarios». (Del Sr. Leal, en el mitin comunista del Teatro del Bosque). «Una República, sí; pero la soviética, no otra». (Del Sr. Bullejos, en el mismo acto).

De triunfar las aspiraciones izquierdistas, España no puede esperar más que una intervención «manu militari» de las potencias europeas que ante el peligro que para ellas supondría la existencia de un avispero comunista en plena ruta de Oriente y en el Mediterráneo, hacen ya ostensible su amenaza de intervención.

Ese sería el porvenir de España con el advenimiento de la República que algunos ofuscados se empeñan en presentarnos como un paraíso de delicias.

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

**BANCA:** Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

**CAMBIOS:** Operaciones en moneda extranjera.

**BOLSA:** Compra-venta de valores.

**DEPOSITOS DE VALORES**

**CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.

**IMPOSICIONES A PLAZO** de 3, 6 y 12 meses y a 2 años,

devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

**CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 por 100 anual.

**HUCHAS DE AHORRO:** Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaver, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.



# INFORMACION GENERAL

## Dos años hace hoy que se inauguró "Casa Lavina"

Con tal motivo desde estas columnas dá las gracias a todos sus clientes y les reitera la seguridad que en esta su casa hallarán siempre las máximas calidades en cafés tostados en el día y a precios mínimos.

Tomás Luis de Victoria, 2 (Frente a la Cooperativa Cívico Militar)

### CUENTO DEL SABADO

ESTAMPA CAMPESINA

#### COMO LAS ALONDRAS

Por la ventana veo, cómo poco a poco, se teje y articula la red de hierros que va formando la armazón de un nuevo edificio. Aún puedo mirar, antes de que la mampostería rellene los vacíos que hay de trapeo a trapeo, el campo lejano que ahora se muestra verde y jugoso con las lluvias. Sobre éstas siembras lejanas parece que tiende una lona violada el aire tormentoso de la tarde. No hay en el horizonte montañas que corten el plano infinito de la llanura en esta perspectiva. Y así la soledad frente a la inmensidad cobra esas a las admirativas del silencio para llamarse con templanza. Molestan por eso los ruidos y estridencias de los hierros que van agujereando las brocas, porque hay que retraer los ojos aquí cerca, a los andamios y paralelas donde los hombres, estirándose y gateando, tienen una extraña y rídicula apariencia de monos.

Una voz ha dado la señal. Lluève de nuevo. Y ágiles los albañiles se descuelgan de las vigas de hierro. Desierta la obra queda la construcción con la apariencia de un navío encallado que alzara sus mástiles sumergido entre el oleaje muerto de los edificios. Las voces no son alegres, sino que reniegan de la lluvia a entre carreras y órdenes y tal simul. n el tumulto de una tripulación que abandona a escape el buque que va a naufragar en día de tormenta

Luego, guarecidos los hombres bajo los porches, miran con desolación cómo bate el agua en los materiales acarreados al pie de la obra. Se hacen blanduchos los montones de cemento y una pucha blanquecina escurre de los conos de yeso que se deshacen como un pellón de nieve.

Y una voz llega hasta mí desoladora y agorera

—¡Mañana no se podrá trabajar!

¡Maldita lluvia!

Pero casi al mismo tiempo rectifica otra voz llena de alegría y esperanza:

—¡Lluvia bendita, lluvia bendita!

Se han vuelto todos los rostros a este acento que parece que suene mojado de toda el agua que cae. Aparece entonces la figura de un labrador, empapada su parda vestimenta foscá. Y como ella escurren agua las ancas de las dos mulas que trae atadas en collera.

—¡Lluvia maldita! ¿Pero qué harías vosotros si no lloviera?

Se entabla entonces la discusión.

—¡Anda que le zurzan!

—Estos labradores si nos pudieran ahogar en diluvios nos ahoga ban. Siempre están pidiendo agua.

—Como ellos tuvieron que ganarse el pan colocando ladrillos ya veríamos lo que pedían.

Pero el labrador pronunció su última razón:

—¿A qué creéis vosotros que cuando llueve hay quien se moja por gusto. Y luego ¿qué ibais a comer cuando no hubiá pan?

Tal vez él mismo se convenció que su argumentación no tenía r

plca; porque arreó a las mulas y desapareció al frote en la soledad de la calle. Por un momento quedó sólo como un compás de la lluvia el eco de los cascos herrados de las mulas que resonaban con una extraña claridad, como si el golpe por limpio se hiciese bruñido y chispeante de metal...

Luego oí los comentarios de los albañiles sobre el incidente. Alguno opinaba, aunque con poca firmeza, que acaso el campesino hubiese dicho una gran verdad. Pero los más se desentendían de la comprensión y expresaban unos conceptos agresivos y hostiles para la vida rural.

—He aquí—me dije yo—uno de los problemas de España; el antagonismo, la rivalidad entre la urbe y el campo. Y he aquí que estos hombres complicados, de cultura rudimentaria, son un exponente del espíritu de la ciudad, desentendida e ignorante de cuanto ocurre en los campos.

Dando en esto, me eché a pensar cómo se desenvolvía la vida de estos obreros de la ciudad que se creían en posesión de una civilización más refinada y creían haber conquistado más derechos individuales y colectivos que las masas rurales a las que calificaban de tribus. Precisamente estaban apostando ahora, en vista de la persistencia de la lluvia, en irse al «bar» a jugar una partida.

—¿Cerveza?

—¡Vino!

—¡Qué vino! ¿O es que tú acabas de venir del cortijo?

Me llamó la atención de esta frase. Porque ella retrataba la psicología de estos obreros «socializados» de la urbe.

He aquí que trabajan en condiciones reglamentadas por un sin fin de estatutos. Tienen sus horas de jornada, sus paradas, sus organizaciones de resistencia y de previsión. Lee domingos se visten corbata y se van al «bar». Beben cervezas y licores exóticos, como un refinamiento del gusto que desdeña ya, por vulgar y plebeyo, el vino casizo y vocinglero de las aldeas. Leen un periódico, discurren, votan como ciudadanos conscientes y tienen ideas y convicciones de gente ilustrada.

Pero he aquí que también deberían ser más felices. Y yo hacia entonces comparaciones entre el obrero de la ciudad y el del campo y miraba como el resultado tenía para la ciudad una estadística fúnebre y triste de desventajas.

Había leído recientemente el porcentaje de carne de cañón que daba a los hospitales esta masa urbana que vivía confinada en viviendas tristes y caras, aniquilada por el lujo, el alcohol, las diversiones y la lucha de clases y nunca había tenido la dicha de intuir la poesía humilde y sencilla del aire puro, el sol y la campaña en paz.

—¿Con bocadillo? —sonó espantándome las ideas una nueva voz.

—Pues claro.

—¿Y qué va a ser?

—Mortadela y anchas.

Otro símbolo. Me acordé enton-

### Sección religiosa

#### SANTORAL

Día 12.—Domingo, de Cuasimodo o in Albis. Santos Zenón, Sabas, Víctor, Julfo, Constantín, Damián y Santas Víctima y Susana.

La misa y oficio divino son de este domingo, con rito doble mayor y color blanco.

#### CULTOS

Fiesta mensual de la Orden Tercera y Semana Devota

LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis exposición del Santísimo, rosario, sermón, reserva y procesión con la imagen de la Santísima Virgen del Carmen.

El sermón a cargo del P. Abelardo de los Sagrados Corazones, Director de la Semana Devota.

SAN VICENTE.—A las siete Rosario en la Soterraña.

#### SANTORAL

Día 13 Lunes. Santos Hermenegildo, Carpo, Justino, Máximo, Quintiliano y Santas Agatónica Margarita e Ida.

La misa y oficio divino son de San Hermenegildo, con rito semidoble y color encarnado.

#### CULTOS

San Vicente.—A las siete Rosario en la Soterraña.

ces de un campesino que en ocasión parecida pidió delante de mí «una jarra y una moraga de jamón». Y de aquel empleado de la gran urbe que saboreaba en el restorán el sabor de ropa podrida que tenía la merluzza ya azulada en una salsa compleja...

Tenia sobre mi mesa un tomito de Virgilio cuyo milenario pasa tan inadvertido para nuestros intelectuales. Y al lado un volumen de la literatura rusa de la posguerra. De la égloga de Titiro pasé alas elucubraciones revolucionarias del satanismo eslavo que me parece ahora más tenebroso y más sombrío aún que el de sus antiguos nihilistas. De las doradas colinas bulliciosas con la algarabía gentil de los rebaños a la esclavitud de las fábricas soviéticas y a la aniquilación de la personalidad humana en un estado monstruoso y materialista. Quedéme al fin con los pastores que tañan su zampoña a la sombra de las encinas y veían las abejas libar en las flores calientes de la primavera.

Y no sé por qué pensé entonces en las amenazas del porvenir, tan lejos del pensamiento de este dulce Virgilio que amó los campos, «os árboles y las aguas. Entró en esto un pequeño jugueteando inocente, espantando como a sombras las inquietudes e incertidumbres del mañana.

Y trayendo ahora al amor la imitación del diálogo de los obreros yo me hice estos disparates para el niño.

—¿Obrero urbano?

—¡Pastor!

—¿Pastor?

—Sí, pastor o siervo del campo.

Si alguna catástrofe social te ha de hacer esclavo, que te haga esclavo pastor. Tal vez no sabrás ser culto pero el aire puro y la risa dorada del sol y la bondad y la salud del campo pongan en tu corazón un ala y con ésta ala puedas a un tiempo volar y cantar como las alondras...

Antonio Reyes Huertas.

(De «Prensa Asociada»)

### TEMAS DE QUASIMODO

Ocho días hace que Jesús se alzó del sepulcro.

Ocho días de inefables sorpresas y de resplandecientes apariciones.

Las santas mujeres y Pedro y la Magdalena y los dos discípulos de Emaús y los apóstoles y la Virgen María la primera, han visto al glorioso resucitado, han sentido la caricia de su voz, han recibido el saludo de su paz, se han ahogado en las lumbres de su rostro, se han embriagado con la dulzura de sus llagas.

Toda una semana de misterios gloriosos.

A la negra y horrorosa tormenta del Sanedrín, del Pretorio y del Calvario, han sucedido las azules y serenas jornadas de Galilea y del mar de Tiberiades

Sólo en el alma de Tomás el Dídimo queda un girón de sombra. El no ha visto al Señor y no quiere creer.

De genio pronto e impetuoso, hace frente con obstinada temeridad a todos sus compañeros.

—Si no veo... Si no toco...

Y así ha ido pasando toda la semana de Pascua.

Pero el buen Pastor ha venido tras de la oveja que se le perdía y el Divino Maestro ha buscado al discípulo indómito y el piadoso Médico se ha inclinado sobre el ciego de espíritu.

Jesús, hoy, como al anoecer del día de su resurrección, ha penetrado de nuevo en el Cenáculo, cerradas las puertas, y ha dejado oír la melodía de su voz:

—¡Paz a vosotros!

Y dirigiéndose al rebelde, que por fin ya estaba allí, entre los demás, le ha amonestado mansamente y ha accedido a la atrevida prueba.

—Trae acá tu dedo y mira mis manos; trae tu mano y mázela en mi costado. Y no quieras ser incrédulo sino fiel.

Tomás, con la misma vehemencia con que antes mostró su desconfianza confiesa ahora su fe:

—¡Señor mío y Dios mío!

Y Jesús, acaso estrechándole contra su corazón, le dice:

—Porque me has visto, Tomás, has creído. ¡Dichosos los que no han visto y han creído!

Eso pasó a los ocho días de resucitado el Salvador y ese es el Evangelio de la misa de éste domingo de Quasimodo.

Y esa temeraria presunción de incredulidad va rebrotando como lepra del alma a través de los siglos.

—Si no veo, no creo—pregonan ufanos tantos cerebros fuertes.

No parece sino que la experiencia personal es la clave de toda ciencia.

Hay que dictar leyes a Dios y desecharlo por imposible lo que la razón, tan flaca e impotente de suyo, no puede abarcar.

Siempre el orgullo con sus caprichosas terqueidades, con sus desagradables estridencias, con sus obstinaciones deliberadas, con su mala fe...

—No creeré... Mas si la suma Misericordia no interviniera ¿qué sería de la suma miseria?

—¡Dichosos los que no han visto y han creído!

### LOS TEATROS

#### Principal

Mañana domingo, la bonita comedia de Fernández del Villar, «La educación de los padres».

\*\*

Para el lunes, «La de los clavetes dobles», de Luis de Vargas.

#### Liceo

Mañana domingo se pasará en este salón la interesante película española, titulada «La sobrina del cura».

### GRANDA

La primera casa en España que ofrece a las señoras particulares y modistas una revista con los grandes modelos de su colección, para facilitar la gran demanda de patronos.

Esta revista editada a todo lujo se vende al precio de 20 pesetas.

Madrid-Avenida Pi Margall, 20 T. 16.891

AMA DE CRIA soltera, se ofrece para cualquier punto.

Darán razón en esta administración.

¡Oh, amabilísima frase! Dichosos porque su fe es mas humilde, mas sumisa, mas pronta, mas meritoria.

Dichosos porque esa fe alienta en todos sus ideales, se eleva sobre todos sus planes, modera todas sus inquietudes, sobrepasa todos sus anhelos, lleva hasta el abrazo con el mismo Dios.

—¡Señor mío y Dios mío!

Hoy se renueva la celestial entrevista del Cenáculo.

Jesús—Médico, Pastor, Maestro, Padre—sele de los sagrarios, aparece en medio de las calles, entra en las casas de los que sufren, se muestra a ellos en la blancura del Sacramento, se dá a ellos en el manjar sabroso del más divino Pan.

Hoy como entonces, ofrece Dios su paz y sus manos benignas y su amor.

Hoy como entonces, se aprietan a Jesús y le acompañan en su ronda de infinita dilección, los discípulos fieles, los creyentes, los buenos, con una llama de luz entre las manos, con otra llama de fe sobre la mente.

—¡Señor mío y Dios mío!

Huele el aire a flores y a incienso. Hay eco de músicas y de campanillas y de cánticos. Boga el palio a lo lejos. Queda vibrando el corazón con el acorde de la dulce estrofa:

«No veo, como vió Tomás tus llagas

Más por su Dios te aclama el alma [mía

Haz que siempre Señor en Ti yo [crea

Que espere en tí, que te ame sin [medida»...

I. Le Brun.

(De «Prensa Asociada»).

AVILA.—Imprenta de Ramón Martín

### Sección mercantil

#### Burgos.

Mercado de granos.

La entrada de trigo en la Llanura ha sido buena. Este grano ha experimentado una ligera pérdida en el precio. Se han pagado lo bueno a 74 y lo sucio y con alholvas, de 69 a 70.

Los piensos se cotizaron a los siguientes precios:

Cebada, de 45 a 44.

Yeros, a 62 y 64.

Titones, a 58 y 60.

Avena, a 50.

#### Villada

Trigo, a 76 reales las 92 libras

Centeno, a 60 las 90.

Cebada, a 57.

Avena, a 25.

Yeros, a 40.

Lentejas, a 100.

Harina, a 60 pesetas los 100 kilos.

Salvado, a 11 la arroba.

Quesos, a 25.

Vinos, a 6 cántara.

Patatas, a 4 arroba.

#### Herrera de Pisuerga (Palencia)

Trigo, a precio de tasa.

Centeno, a 54 reales fanega.

Cebada, a 47.

Avena, a 28.

Algarrobas, a 48.

Yeros, a 58.

Harina de la fábrica de Santa Ana:

De primera, a 59 los 100 kilos.

Idem panadera, a 56.

Idem tercerilla, a 42.

Idem cuarta, a 32.

Idem de hoja, a 28.

En la patata se inicia una pequeña baja, siendo el precio actual de 3,40 pesetas arroba.

Tendencia del mercado firme en cereales y ganado, encontrándose estacionados los precios del trigo.

Estado del tiempo, bueno.

**NEVINA (CREMA)**  
SUAVIZA CUTIS Y MANOS  
CAJA 35 CTS.  
BOTE 1 PTA.  
FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS

### UN LOCK-OUT

OSLO.—El lock-out últimamente declarado afecta a 45.000 obreros y empleados.

### EL LIBRO DE VILLO

Se vende en Madrid  
10500 DE EL DEBATE  
Calle de Alcalá, frente a las Cárceles

### Un zepelin a Egipto

BASILEA.—El zepelin que salió de la base aérea y voló sobre esta ciudad está realizando una expedición a Egipto.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

PARA TALLERES Y FABRICAS MATERIALES AEG MOTORES DE DOBLE RANURA SOLDADORES ELÉCTRICOS EXTRACTORES DE ALTO RENDIMIENTO VENTILADORES PARA FRAGUAS TALADRADORES DE MESA Y A MANO CALENTADORES PARA TODA CLASE DE APLICACIONES MARTILLOS DE GOMA LAMPARAS A MANO Y CONDUCTORES ESPECIALES PIDA ESTE MATERIAL A SU PROVEEDOR

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Lea y medite el público inteligente

HERNIAS espontáneas; HERNIAS operadas y reproducidas; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con inyecciones, procedimiento este que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (sobre los resultados del cual ya publicaba Schwalbe sus observaciones personales en 1876), se hubo, al fin, de abandonar, declarándolo fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas inyecciones solo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas...

Con nuestros Aparatos, bien distintos de los vendales y bragueros oorientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente, garantizamos la absoluta contención de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta contención integral como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cuatro años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios, los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Para que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a los clientes de modesta posición que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

GABINETE ORTOPÉDICO DE Jerónimo Farré Horas: de 11 a 1 y de 4 a 5

Avenida del Conde de Peñísver, 19 (Gran Vía, entrada por Victor Hugo) - MADRID

En AVILA: HOTEL INGLÉS, el día 27 del mes actual (lunes).

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjase a:

OTTO MERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de marzo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana

Próxima salida el 7 de de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de marzo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 29 de marzo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de abril.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina 8. Barcelona

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

PARA 1931



AGENDA "BUFETE" LOS MEJORES

IMPRESAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Petrina», por Alice Fujo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Dourilac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Niños», por Guy Wirta. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farca», por G. de Wailly. Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúa. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por O. de Wailly. Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Reina del Pacifico» 12 abril 1931.

El vapor «Orduña» 3 de mayo.

El vapor «Orbita» 24 de mayo

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

¡HASTA DONDE HEMOS LLEGADO!

Maltratan a un menor por gritar ¡Viva el Rey!

Se van conociendo detalles de lo ocurrido el pasado jueves en esta capital.

El vecino de esta ciudad don Claudio Velayos ha presentado una denuncia ante el Juzgado de instrucción contra el presidente de la Casa del Pueblo Eustasio Meneses, el cual maltrató barbaramente de obra a un hijo del denunciante llamado Claudio Velayos por gritar ¡viva el Rey!

El grupo que capitaneaba el Eustasio no contento con maltratar al valiente muchacho, le amenazó si volvía a dar una voz semejante.

También se ha presentado otra denuncia contra el mismo Meneses por dar gritos subversivos.

Por noticias de origen particular tenemos entendido que la policía tiene conocimiento de quienes puedan ser los autores de la quema de la bandera que se hizo el pasado jueves.

Solfeo, Piano, Violín, Armonía y asignaturas complementarias para la carrera de piano

Repaso de la asignatura de Música en la carrera del Magisterio

Sr. PEÑALVA. Blasco Jimeno, 6

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote. D. Agustín Muñoz Canónigo de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Francisco Ramírez; D. Marcelino Esteban; D. Florentino López; D. Pedro Losada; D. Jacinto Romera.

Señoras de Ramírez de Romera, doña María Baquero, doña Catalina García, doña María Romera, doña Josefina Meneses.

Señoritas de Busto de Esteban, y doña Guadalupe Rufes, de N. Baquero.

Donativos

D. Federico García Barroso e hijos vino, naranjas y cigarrillos, don Juan Delgado Sánchez de Castilla 20 pesetas.

ANUNCIO

Por término de ocho días se admiten proposiciones por escrito en sobre cerrado en la Secretaría del Ayuntamiento para el revoco de una fachada lateral del Palacio Consistorial.

Avila 11 de abril de 1931.  
P. A. de la C. P. -El Secretario, C. Sánchez.

¿QUE OCURRE EN CEBREROS?

Durante todo el día han corrido rumores de haber ocurrido graves sucesos en Cebrenos.

No obstante haber procurado comprobar la noticia no lo hemos conseguido y solo a título de rumor lo consignamos.

SE VENDE auto «Exex patente» corriente toda prueba. Razón: Garage Castilla.

El lunes 13, a las diez de su mañana se celebrará en la parroquia de San Pedro, la misa de bonras, y el martes, 14, a la misma hora la de San Lázaro, por el alma de doña Balbina López Castro.

La familia ruega una oración y asistencia.

Las gregorianas en la S. I. Catedral empezarán desde el día 15 a las siete de la mañana.

Otro robo y van...

Nuevamente tenemos hoy que añadir un nuevo robo a la larga lista que ya hemos publicado en estos últimos meses.

El de anoche ocurrió en la camisería que D. José Herrera tiene establecida en la calle de Zendra, violentando la puerta que da acceso a la tienda por la calle de la Cruz Vieja.

Los ladrones penetraron en los almacenes apoderándose, según nos dice el perjudicado, de géneros por valor de unas 200 pts.

Según las señales de los cacos intentaron penetrar en la tienda pero no consiguieron descerrajar la cerradura.

Cuando esta mañana fué a abrir el comercio el Sr. Herrera se encontró con la desagradable nueva de haber sido víctima de un robo.

Inmediatamente dió aviso a la policía que se personó en el lugar del suceso, así como también el juzgado compuesto por el digno juez señor Gutiérrez Alonso, y oficial Sr. García, procediendo a instruir las diligencias propias del caso.

Hasta ahora los ladrones no han sido habidos, aun cuando se espera que pronto habrán de caer en poder de los agentes y del juzgado.

Arturo Sanales  
Entarimados del Norte pino rojo.  
Cementos Asland y Cangrejo.  
CASTELAR, 3

¡Alerta Electores!

Desde esta mañana corre con insistencia el rumor de que algunos elementos piensan mañana a determinada hora disparar cohetes para hacer creer que han salido triunfantes en las elecciones.

Lo advertimos para que se sepa que se trató de un simple ardid para desanimar a los contrarios.

TOMARIA pastos para vacas. Luis Núñez, calle de Esteban Domingo, 7. Avila.

Por olvido involuntario dejamos de consignar ayer en la lista de asistentes al banquete celebrado en el Hotel Inglés con motivo del mitin monárquico, dejaron de consignarse los nombres de los señores don Isidro Mulero y D. José Pastor.

Por pescar a mano en las inmediaciones del pueblo de Candelada, han sido denunciados los vecinos del mismo Teófilo Tiemblo y Francisco Diaz.

También han sido denunciados por infracción a la ley de caza José Cebrían y Gregorio Muñoz, a quienes se les ocuparon escopetas.

La guardia civil ha detenido al vecino de Pajares de adaja Eusebio Rodríguez por hurto de maderas en propiedad particular.

**Malas digestiones**  
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA: Presente.

Mi distinguido amigo: Por última vez en este asunto recurro a la hospitalidad de su periódico con el ruego de que en el mismo y como rectificación a una nota aparecida en el número del día 8, publique las cuartillas que al efecto le acompaño.

Mil gracias por su benevolencia que solicito y sabe es suyo afectísimo buen amigo q. e. s. m., José San Román.

RECTIFICACION

Poco tengo que rectificar a la nota de reaccion contestando al artículo que firmado por el Comité de «Agrupación Demócrata Conservadora», aparece en el número de EL DIARIO DE AVILA correspondiente al día 8 del actual.

Me parece gallarda su actitud sosteniendo su criterio aunque no le compartía y estas actitudes merecen siempre el mayor respeto. Tengo que rectificar, únicamente, que no me he negado nunca a una inteligencia con los elementos monárquicos, que son los míos, como demuestro seguidamente al contestar la nota que firman los señores de Diego y Represa, en la cual se hacen afirmaciones inexactas que me interesa rectificar aclarando conceptos para que la opinión juzgue con exacto conocimiento de lo ocurrido.

Respecto a las manifestaciones de dichos señores he de hacer constar:

Que no fui invitado a la primera reunión de elementos conservadores que habían ostentado cargos de elección, bien claro lo dice la nota: que aquellos elementos reunidos, a instancia del Sr. Picón, acordaron invitarme a una segunda, lo dice también y no tengo porque dudar. Lo que no dice, en este caso por olvido seguramente, que nadie me comunicó tal acuerdo y mal puedo yo aceptar ni rechazar invitaciones que no se me hacen.

Pasados varios días cuando ya estaban designados cuatro concejales, uno por cada distrito con el carácter de monárquicos conservadores y ya habían realizado bastantes trabajos electorales se me propuso la unión con los otros elementos monárquicos que acepté inmediatamente sin otra condición que incluyeran en la candidatura que había de forzarse los cuatro nombres que, no yo, sino las circunstancias habían ya impuesto y de esta forma resultaría una sola candidatura monárquica a la que mis amigos y yo prestaríamos nuestro modesto apoyo.

Ya en estas circunstancias. ¿Podía retirar uno de los cuatro candidatos como se pretendía? En modo alguno podía acceder a tal pretensión entre otras razones porque esta agrupación «Demócrata Conservadora» es dirigida por un Comité el cual con absoluta independencia resuelve todos los asuntos con ella relacionados y en este caso estimo que no podía acceder.

Esta condición fué rechazada de plano y ha dado motivo a quearezcan dos candidaturas monárquicas; pero esta, nunca enfrente de la de coalición.

¿La intransigencia ha sido de mi parte? La opinión ha de juzgarlo.

Cierto que el Sr. Elvira y otro mi amigo, atendiendo a mi requerimiento, visitaron al Sr. La puente, al Sr. López Alonso, al Sr. Represa y a algún otro significado conservador. Yo apelo al testimonio honrado de estos señores para que digan si la proposición que mis amigos les hicieron tenía el propósito que en la nota le atribuyen sino todo lo contrario en aras de la concordia que yo tanto como el que mas deseaba y busqué como se demuestra con la gestión llevada a cabo por mis amigos y que fué rechazada por todos con una sola excepción.

Estos son los hechos fundamentales de la cuestión que se trata ocurridos exactamente como queda ex-

Ecós de sociedad Información de España y del Extranjero

De días

Pasado mañana los celebrará el canónigo de esta Catedral, D. Julio Sampedro.

Aniversarios

Mañana hace dos años dejó de existir en Rapariegos (Segovia) el respetable señor D. Rufino Galán de feliz memoria entre el vecindario y amigos, padre del virtuoso sacerdote D. Manuel Galán.

—En igual fecha se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de D. Doroteo Gallego Martín, de grato recuerdo.

En tan luctuosa fecha renovamos nuestro pésame a las familias de los finados.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro de esta capital contrajeron esta mañana matrimonio el ilustrado secretario municipal de Navarredonda, D. Francisco González Pérez y la bella señorita Teresa Garcinuño Martín.

Bendijo la unión el señor cura encargado de Navarredonda don Rufino Gómez y fueron apadrinados los contrayentes por doña Valentina González, hermana del novio, y D. Ezequiel Martín.

Terminada la eereemonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo muy bien servido por el Gran Hotel.

Con objeto de asistir a la boda han pasado hoy el día en Avila numerosos familiares y amigos de los desposados residentes en los pueblos de Navarredonda y colindantes; entre ellos se encuentran don Justo Hernández, maestro de San Martín del Pimpollar, y su esposa doña Escolástica Garcinuño; don Emilio Garcinuño; D. Juan Fernando Hernández y su esposa doña Lorenza Garcinuño; la señorita Adela Hernández, y D. Frutos y D. Lorenzo Garcinuño.

Deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la afección gripal que ha padecido, el bizarro teniente coronel de la Guardia civil D. Fulgencio Gómez Carrión.

Viajeros

Ha pasado el día en esta Ciudad el propietario de Navalperal de Pinarens, D. Juan Martín.

En previsión de que se rompan las urnas

MADRID.—En previsión de que puedan ser rotas las urnas electorales, el Ayuntamiento ha adquirido una gran cantidad de repuesto para que puedan ser sustituidas inmediatamente.

Ordenes rigurosos

—Anoche, la Dirección General de Seguridad dió órdenes a los jefes de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad para la jornada del domingo. Se sabe que las órdenes son muy severas y que la fuerza pública actuará con energía en los casos de alteraciones del orden público.

Leí Vd. EL DIARIO DE AVILA

puesto y creo que nadie puede rectificarlos.

No me interesa recoger las ironías de mejor o peor gusto que aparecen en citada nota ni los conceptos que son puramente de apreciación porque cada cual habrá formado ya el juicio que le haya sugerido y con esto doy por terminado este asunto con el decidido propósito de no abusar mas de la benevolencia de los lectores del DIARIO.

Madrid 11, 4,30 tarde  
De nuestro servicio especial

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

18.771. Barcelona, Madrid y Málaga; 120.000 pesetas.

10.839.—Valencia, Málaga, Madrid y Barcelona; 65.000.

32.872.—Barcelona, Madrid Sevilla y Valencia; 25.000.

790.—Villanueva de la Serena, San Sebastián y Vigo; 10.000.

Los números premiados con 2.000 han sido:

6.757; 31.527; 14.058; 3.975; 30.080; 1.487; 21.822; 29.212; 25.011; 33.816.

Presentación de credenciales

MADRID.—Con el ceremonial de costumbre presentó esta mañana sus cartas credenciales al Rey el nuevo embajador de Italia en España Sr. Durani di Monza. Entre el representante de Italia y nuestro soberano se cruzaron los discursos de rigor.

En Gobernación. Sinceridad y energía

El marqués de Hoyos dijo a los periodistas que aún faltan las últimas listas de los concejales que han sido proclamados por el artículo 29.

Aseguró que el Gobierno se ha producido con absoluta sinceridad y que seguirá en la misma forma y para demostrarlo no será enviado ni un solo delegado gubernativo. Tampoco se ha suspendido durante el período electoral ni un Ayuntamiento ni un alcalde.

El orden estará completamente garantizado y la vigilancia en los colegios electorales será intensa para evitar que puedan ejercerse coacciones. En este sentido las órdenes circuladas por el ministro de la Gobernación han sido severísimas.

NO SOLAMENTE ES UN DERECHO EL DE VOTAR. EXISTE LA OBLIGACION DE HACERLO POR ESTIPULARLO DE ESTA MANERA LAS LEYES VI GENTES

Las deficiencias en el censo

El secretario de Trabajo recibe constantemente denuncias por deficiencias en el censo electoral.

En la Presidencia.—Uno de tantos ardidés electorales

En la Presidencia fué facilitada una nota diciendo que se había ido sorprendiendo a los electores del distrito de Palacio con unas tarjetas del Almirante Aznar a las que acompañaba una candidatura que era recomendada en las mismas. Se avisaba por la nota de la presidencia a los citados electores para que no se dejen sorprender.

Izquierdistas y españoles

De la plaza del Mercado Grande han sido arrancados los carteles anunciadores de la candidatura monárquica. Subsisten, en cambio, todos los demás de otras candidaturas.

¿Serán izquierdistas los autores de la hazaña? Sin duda, porque no respetan el derecho de los demás, aun viendo respetado el suyo. Izquierdistas del siglo XX.

¿Serán españoles? Los colores de aquellos carteles eran los de la bandera nacional. Sin duda por eso han cometido aquel... hecho. Son españoles de nuevo cuño.

El restablecimiento del Jurado

El marqués de Alhucemas tiene ya el decreto firmado por el Rey relativo al restablecimiento del Jurado. Las listas se expondrán en primero de Junio y empezará a funcionar en el primer cuatrimestre del año 1932, todo ello a reserva de los acuerdos que puedan tomar las Cortes.

La causa contra el periodista Llizo

La causa que se sigue contra el exredactor de «El Sol» Sr. Llizo por el disparo que hizo en la Presidencia del Consejo ante el general Berenguer, cuando este era presidente, ha quedado pendiente de clasificación.

Precauciones

Desde primeras horas de la mañana de hoy han quedado las tropas acuarteladas.

Durante toda la mañana han volado sobre Madrid varios aeroplanos arrojando proclamas monárquicas.

¡¡MONARQUICOS!! POR LA RELIGION, POR LA MONARQUIA Y POR EL ORDEN ACIDIDO MANANA SIN FALTA, DISCULPA NI PRETEXTO A DEPOSITAR EN LAS URNAS LA CANDIDATURA DE COALICION MONARQUICA

Ideales optimistas

Un personaje de destacada significación monárquica ha dicho que estas elecciones tienen un lado bueno que es el de despertar los ideales optimistas.

Del asalto al Banco de Cataluña.—Recompensa al guardia Vidal Barcelona

El Juez que instruye el sumario por el asalto de ayer al banco de Cataluña ampliará esta tarde las declaraciones de los detenidos.

El alcalde ha entregado una recompensa en metálico al guardia urbano Francisco Vidal que se distinguió notablemente en la persecución de los atracadores y le ha prometido un ascenso.

Los empleados del Banco de la calle de San Andrés han recibido una orden del Juez para que acudan esta tarde a la cárcel para ver si reconocen a los presos.

Noticiero de Barcelona

—Ha llegado de Madrid el ministro de Hacienda Sr. Ventosa.

—El gobernador ha hablado por radio al pueblo diciendo que respetará los derechos ciudadanos en las elecciones; que espera que no habrá incidentes que perturben el orden pero que caso de equivocarse se reprimirá los desórdenes con energía.

PARA LOS MONARQUICOS EL DEBER DE VOTAR SE EXTIENDE TAMBIEN A LA CANDIDATURA POR QUE LO HAGAN. RECUERDEN BIEN QUE TODA LA QUE NO SEA DE COALICION MONARQUICA VA CONTRA ESTA EN UNA FORMA O EN OTRA

La sub'evación de Madera

LISBOA.—El ministro del Interior ha facilitado una nota diciendo que el Gobierno vigila para que se mantenga el orden. Añade que los momentos son graves y la responsabilidad inmensa para los que manchen el nombre de Portugal.

Se han concentrado en Lisboa grandes fuerzas militares. Parece que las guarniciones de las provincias simpatizan con los revolucionarios de Madera.

Un avión de París a España

PARIS.—Se sabe que un avión que salió del aerodromo de Alma, dora ha aterrizado en Vigia logrando sus ocupantes atravesar la frontera española.

Prensa Asociada